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ATA DA 14ª (DÉCIMA QUARTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 10 (DEZ) 

DE ABRIL DE 2023 (DOIS MIL E VINTE 

E TRÊS). 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de abril do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Rover Kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário e Givanildo Pereira da Silva, 

Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de 

Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Alex Diego Gama 

da Costa; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael 

Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller 

Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) 

Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 11) Wilson 

Lopes da Silva. Vereador ausente: 1) Airton de Souza Amaral. 
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Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Convite para a 

Festividade da Escola Archimimo Baia; 2 – Pedido de licença do 

Vereador Airton Souza para o dia 10 de abril de 2023. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e em 

nome da liderança da Igreja da Paz, agradeceu o apoio do Poder 

Legislativo e do Poder Executivo para a realização da Peça 

teatral promovida pela Igreja. Enfatizou que o esforço dos 

atores proporcionou um belo espetáculo a quem foi prestigiar o 

evento. Destacando os últimos acontecimentos de violência em 

escolas, pelo Brasil, lembrou do dito popular “que é melhor 

prevenir do que remediar” e que irá apresentar requerimento 

solicitando a implantação de seguranças nas escolas do 

Município e solicitou o apoio dos colegas. Reiterou o 

requerimento solicitando a recuperação da estrada da 

comunidade de Setor 07. Pronunciou-se o Vereador John Miller, 

saudou a todos e destacando que apresentou um projeto de lei 

na Casa de Leis para a implantação do psicólogo na Educação, 

disse que não vai desistir do projeto, tendo em vista a 

importância do profissional para a educação do Município. 

Destacando a construção do prédio para a Secretaria de Meio 
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Ambiente, disse que o projeto vai trazer melhores condições de 

atendimento ao público. Que ouviu muitos elogios ao trabalho 

do Secretário de Meio Ambiente e é preciso deixar as pessoas 

trabalharem. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando o cancelamento 

do processo de construção do prédio da Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente. Destacando que a Secretaria de Meio Ambiente já 

tem espaço próprio, disse que é mais preocupante a situação 

dos moradores das áreas de risco, nos bairros do Planalto e 

Pajuçara. Que o recurso que será investido na constução do 

prédio dá para fazer galerias que iriam solucionar os 

problemas das famílias que moram nas áreas de risco. Solicitou 

o apoio dos colegas e a consideração do Prefeito para com o 

povo. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos 

e reiterou os requerimentos solicitando: construção do muro da 

Escola Municipal da Comunidade de Centro Grande; revitalização 

da Praça 17 de Outubro (Praça da Matriz), no bairro de Cidade 

Alta. Apresentou os requerimentos solicitando: a construção do 

muro da Creche Vovó Chiquinha, no Distrito de Canp; a 

conclusão do muro da Escola Municipal Tertuliano de Almeida 

Lins, no bairro de Surubejú; a revitalização da Praça Anália 

Cândida de Souza; a realização de projeto para a construção de 

jardim em frente a Escola Municipal Maria de Lourdes, na 

comunidade de Mulata. Destacando a realização do Raly da 

Calcinha Preta, disse que foi um sucesso e mencionou a 

participação do vice-prefeito Cabo Leonardo. Pronunciou-se o 
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Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e destacando o 

requerimento do Vereador Gil Silva, disse que a Comissão de 

Transporte, Comunicação, Pecuária e Indústria vai enviar 

ofício para a Secretaria de Educação para solicitar 

informações e evitar o que aconteceu com o caso da merenda 

escolar. Destacando o requerimento do Vereador Jair Paraná 

solicitando o cancelamento da obra do prédio da SEMMA, disse 

que a sugestão do Vereador Jair Paraná, é muito boa mas que os 

recursos de cada secretaria é destinado para as ações daquela 

secretaria e enfatizou que os recursos do ICMS-Verde tem 

deliberação do Conselho Municipal de Meio Ambiente e relatou 

que a composição do Conselho é formado por várias instituições 

do Município. Destacando que não pode ir de encontro ao que o 

Conselho aprovou, sugeriu que o Secretário de Meio Ambiente 

seja convocado para explicar o planejamento da SEMMA, haja 

vista que esta realiza um bom trabalho. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacando que estava em 

reunião com o Secretário de Obras, disse que as estradas da 

região do São Diogo estão intrafegáveis e agradeceu o apoio do 

Secretário. Mencionando a fala do Vereador Eliselmo Picanço, 

disse que está muito preocupado com o transporte escolar, haja 

vista a possibilidade de paralização das aulas. Enfatizando o 

convênio do transporte dos professores, disse que o convênio 

irá onerar muito o Município e lamentou a situação. Apresentou 

o requerimento solicitando o agendamento de reunião para 

discutir sobre o processo licitatório de transporte escolar. 
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Convidou a Comissão de Transporte para socorrer os alunos de 

Monte Alegre. Pronunciou-se a Vereadora Marinete Macêdo, 

saudou a todos e destacando o requerimento do Vereador Jair 

Paraná, solicitando a suspensão da construção do prédio da 

SEMMA, disse que o Secretário de Meio Ambiente está fazendo um 

belo trabalho, digno de elogios. Enfatizou que desconhece a 

sede própria da Secretaria de Meio Ambiente e lembrou que tem 

um processo licitatório em andamento e que obedece a 

legislação. Lembrou que a Casa de Leis tem um membro dentro do 

Conselho Municipal de Meio Ambiente e parabenizou a atuação do 

Secretário Madson Pereira. Parabenizou o Prefeito Matheus 

Almeida pelo trabalho que vem realizando a frente do Município 

e que é contra o requerimento do Veredor Jair Paraná. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

externou sentimentos de pesar a família Martins pelo 

falecimento do Senhor Portácio Pinheiro Martins. Destacando a 

realização da audiência pública, realizada em Santarém, para 

tratar sobre o PPA, disse que a principal bandeira para a 

região foi a integração da Calha Norte ao restante do Estado e 

foi solicitado uma audiência pública para a região e que seja 

realizada em Monte Alegre. Destacou que foi entregue ofício ao 

Governo do Estado, solicitando apoio na recuperação das 

estradas vicinais de Monte Alegre, haja vista as condições dos 

maquinários da Prefeitura. Destacando o requerimento do 

Vereador Jair Paraná, disse que concorda com a sugestão do 

Vereador Eliselmo Picanço, em convocar o Secretário de Meio 
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Ambiente para prestar os esclarecimentos do andamento dos 

trabalhos da SEMMA. Enfatizou que é dever dos secretários de 

Governo prestar esclarecimentos a esta Casa de Leis. 

Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e 

apresentou o Parecer Conjunto nº 005/2023, das Comissões de 

Constituição e Justiça, Economia e Finanças e Educação, Saúde 

e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei nº 02/2023, que 

“Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo do município de 

Monte Alegre/PA para dispor dos recursos extraordinários 

provenientes dos precatórios do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de Valorização do 

Magistério – FUNDEF e dá outras providências”. Destacando que 

tem prestado atenção aos pronunciamentos dos colegas, disse 

que a Lei Orgânica do Município precisa ser respeitada e que 

não está nesta Casa de Leis para ser privilegiado. Lamentou 

que parlamentares mudam de posição conforme ligações, ou do 

Governo ou de um colega parlamentar e lembrou do conselho de 

seu pai de não se corromper. Que é preciso legislar e que o 

povo tem de ser o beneficiado dessas leis. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para 

a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação e disse que os outros dois requerimentos 

do Vereador Alex Cupuzinho serão reiterados. Colocou-se em 

discussão e votação os requerimentos, em bloco, do Vereador 

Alex Cupuzinho, solicitando: a construção do muro da Creche 

Vovó Chiquinha, no Distrito de Canp; a conclusão do muro da 
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Escola Municipal Tertuliano de Almeida Lins, no bairro de 

Surubejú; a revitalização da Praça Anália Cândida de Souza; a 

realização de projeto para a construção de jardim em frente a 

Escola Municipal Maria de Lourdes, na comunidade de Mulata. Os 

requerimentos, em bloco, foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente disse que o requerimento do 

Vereador Wilson Lopes será reiterado. Colocou-se em discussão 

e votação o requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando o 

agendamento de reunião para discutir sobre o processo 

licitatório de transporte escolar. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando o 

cancelamento do processo de construção do prédio da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente. Com a palavra, Vereador Adson Leão 

destacou que seu voto é contra o requerimento do Vereador Jair 

Paraná, tendo em vista que a SEMMA tem o Conselho de Meio 

Ambiente que aprovou o projeto. Lembrou que o recurso da obra 

é específico para a Secretária de Meio Ambiente. Com a 

palavra, Vereador Agenor Martins lembrou que foi retirado 

recurso da saúde para outros fins. Com a palavra, Vereador 

Manel Esbagaçado disse que vai votar contra o requerimento 

tendo em vista que os recursos são específicos para as áreas 

de autação da SEMMA e lembrou que cada secretário tem 

autonomia em suas pastas. Destacou que a Secretaria de Meio 

Ambiente precisa de um espaço adequado para atender suas 

demandas. Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho destacando 
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que a SEMMA era inoperante no mandato passado, disse que a 

construção do prédio é questão de necessidade. Enfatizou que o 

Conselho Municipal de Meio Ambiente foi favorável ao projeto. 

Sugeriu que a Câmara monte uma comissão para acompanhar o 

processo de licitação e lembrou que o recurso não é próprio e 

sim do ICMS-Verde e que seu voto é contra o requerimento. Com 

a palavra, Vereador Jair Paraná destacou que o recurso 

destinado para a construção do prédio poderia ser usado para o 

saneamento básico e enfatizou que a SEMMA é uma das únicas 

secretarias que não paga aluguel. Que não entende o porque se 

pode construir prédio e não se pode atender o povo. Enfatizou 

que a obra ainda pode ter os aditivos que encarecem mais ainda 

a obra. Que o requerimento está posto e cada um é livre para 

dá seu voto. Com a palavra, Vereador Eliselmo Picanço destacou 

que os vereadores não são contra a implantação de saneamento 

básico, haja vista que o recurso da obra não daria nem para 

iniciar a obra no Planalto e Pajuçara, que tem uma estimativa 

de mais de setenta milhões de reais. Lembrou que o projeto foi 

feito pela mesma engenheira que projeto o prédio da Câmara e 

se deve ter o cuidado com a maneira que se fala. Com a 

palavra, Vereador Adson Leão enfatizou que ninguém está contra 

o povo, mas deve-se ter o cuidado com as falas e não confundir 

o povo que está assitindo as sessões. Destacou que os recursos 

são específicos para a SEMMA e lembrou que esta Casa de Leis 

já apresentou trabalho solicitando a solução do problema do 

bairro do Pajuçara. Enfatizou que cabe a esta Casa de Leis 
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fiscalizar o andamento da obra. O requerimento foi APROVADO 

POR MAIORIA DOS VOTOS. Votaram contra o requerimento do 

Vereador Jair Paraná, os vereadores: Adson Leão, Marinete 

Macêdo, Alex Cupuzinho, Manel Esbagaçado, Eliselmo Picanço, 

John Miller. Colocou-se em discussão e votação o Parecer 

Conjunto nº 005/2023, farovável ao Projeto de Lei nº 02/2023. 

O parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira 

discussão o PL nº 02/2023, que “Dispõe sobre a autorização ao 

Poder Executivo do município de Monte Alegre/PA para dispor 

dos recursos extraordinários provenientes dos precatórios do 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e 

de Valorização do Magistério – FUNDEF e dá outras 

providências”. O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE 

em primeira votação. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Destacando o falecimento do pai 

do Vereador Agenor Martins, Senhor Portácio Pinheiro Martins, 

declarou suspensa a Sessão Ordinária do dia 11 de abril de 

2023. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser lida, 

discutida e aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e Silva, 

Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o 

Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 10 (dez) dias do mês de 

abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


